

2025體壇榜樣年度評選揭曉

王楚欽孫穎莎膺最佳男女運動員

▲王楚欽在多哈世乒賽贏得男單冠軍。
資料圖片

▼王楚欽（左）與孫穎莎（右）自配對混雙以來幾乎囊括所有重大賽事冠軍。

▲孫穎莎在多哈世乒賽獲得女單金牌。
資料圖片

體壇榜樣年度評選

12月29日，由體壇傳媒主辦的第十六屆體壇榜樣年度評選結果正式發布。本屆評選彙集超百位媒體與特邀專家評委意見，並結合累計超過263萬份公眾投票，最終形成涵蓋運動員、教練、團隊及體育產業的多維度獎項榜單。國乒成為最大贏家，王楚欽、孫穎莎分獲年度最佳男女運動員，並攜手奪得年度最佳組合獎。

大公報記者 蘇雨潤北京報道

年度最佳男運動員的競爭依舊激烈。王楚欽憑藉在2025年多哈世乒賽上的關鍵表現贏得認可。他在男單決賽中擊敗巴西選手雨果，首度加冕世乒賽男單冠軍，助力中國隊實現該項目十一連冠。奪冠之路上，他連克莫雷加德與雨果兩位老對手成功「復仇」，完成職業生涯關鍵突破。這份從壓力中淬煉出

的成熟，獲得了大眾與專業評委的一致認可。

孫穎莎在2025賽季同樣保持了極高的競技穩定性，先後奪得世乒賽、世界盃女單冠軍，並在WTT系列賽中持續展現統治力，其出色的個人成績與團隊貢獻，使她眾望所歸地獲選年度最佳女運動員。

此外，王楚欽／孫穎莎作為混雙黃金搭檔，自配對以來幾乎囊括所有重大賽事冠軍。2025年，他們不僅實現世乒賽混雙三連冠，也在混合團體世界盃中發揮關鍵作用，贏得「年度最佳組合獎」可謂實至名歸。

于子迪奪最佳新人獎

值得一提的是，中國乒乓球队憑藉在世錦賽與世界盃兩項大賽中豪取5金、奪金率達71.43%的整體表現，榮獲年度最佳團隊獎。在新奧運周期面對賽制變化與全球競爭加劇的背景下，國乒依然展現出「夢之隊」的深厚底蘊與穩定戰力。

年度最佳新人獎歸屬13歲的泳壇小將于子迪，她在全運會上打破女子200米個人混合泳亞洲紀錄，並以3金1銀1銅的亮眼成績橫空出世，被視為中國游

泳未來的重要力量。

中國花樣游泳隊主教練張曉歡榮膺年度最佳教練獎。在其帶領下，中國花游隊在世錦賽及世界盃總決賽共收穫11金7銀，其中世錦賽包攬集體項目全部三金，隊員徐匯妍也在女子單人技術自選項目上取得歷史性突破。

巴黎聖日耳門足球隊獲得年度國際榜樣獎，球隊在2025年收穫6項冠軍，其卓越成績也印證了足球運動在全球體壇的廣泛影響力。「最具商業價值運動員獎」評選，谷愛凌脫穎而出，她以跨界影響力與商業號召力延續着屬於自己的時代符號。電競領域的評選結果同樣矚目：選手一諾當選「最佳電競選手」，其所在的AG電子競技俱樂部榮膺「最佳電競俱樂部」。

在此前進行的社交媒體大眾投票環節中，孫穎莎成功衛冕「年度社媒最受歡迎運動員」，印證了其廣泛的大眾影響力。馬龍斬獲「年度社媒最佳突破獎」，展現了這位傳奇老將持續超越自我的精神。王楚欽憑藉其年度關鍵場次中的決定性表現，獲選「年度社媒最佳時刻獎」。

于子迪在全運會獲得佳績。
資料圖片

最佳男運動員：王楚欽
最佳女運動員：孫穎莎
最佳組合：王楚欽與孫穎莎
最佳新人：于子迪
最佳團隊：中國乒乓球队
最佳教練：張曉歡
最具商業價值運動員：谷愛凌

NBL作客合肥 金牛爭3連勝



▲厄特爾（左二）是金牛外援球員。

【大公報訊】記者朱家立報道：全國男子籃球聯賽（NBL）應屆冠軍香港金牛，將在今晚7時30分迎來第3輪常規賽，球隊將作客對戰積分榜次席的合肥狂風。儘管合肥狂風整體實力不俗，但金牛正力爭開季3連勝，戰意高昂。

金牛開季首兩場比賽皆以大比分取勝，球隊士氣正盛，今戰開始將作短暫作客之旅，將先後作客對陣合肥狂風以及安徽皖江龍。合肥狂風目前以3戰全勝的姿態暫居積分榜次席，故金牛今仗必然不會輕鬆。比較兩隊常規賽數據，金牛在場均得分、淨勝分方面較為突出，但在場均失分方面則不如合肥。兩隊在戰術方

面亦是大為不同，金牛進攻節奏較快，擅長為射手拉開投籃空間，至於合肥則擅長陣地戰、防守反擊等戰術。

雖然對手實力不俗，但金牛亦坐擁不少優勢。第一，金牛球員由於作賽較少，體能消耗方面較對手少。另外，金牛外援厄特爾、美臣鍾斯、阿諾斯克的單打能力、關鍵球處理皆出色，足以應對進攻受阻的情況。戰術方面，金牛可在兩位外援的帶領下，不斷提高進攻速度，盡可能拉開對方球員，從而讓隊友取得更多投籃空間。而在手感欠佳時，球隊外援亦可突入禁區博取罰球。因此，若金牛發揮正常，仍可望取得3連勝。

張德順再破中國女子10公里紀錄

【大公報訊】據新華社報道：28日在四川眉山舉行的中國田徑協會10公里精英賽總決賽中，連續兩屆全運會女子馬拉松冠軍張德順以31分54秒的成績奪冠，同時刷新了自己保持的中國女子10公里路跑最好成績。男子組方面，毛金虎以28分59秒的成績獲得第一名。

作為年度收官之戰，本次總決賽雲集了張德順、奚梟橫、董國建、蔣發坤、楊紹輝、豐配友、李美珍、毛金虎等一眾中國中長跑名將。最終，蔣發坤、豐配友分列男子組第二和第三，李美珍和劉敏獲得女子組亞軍和季軍。



▲張德順在比賽中衝線。

王霜入選中國女足集訓名單

【大公報訊】據新華社報道：中國足協28日發布集訓通知，國家女子足球隊將於2026年1月4日至22日在深

圳市青少年足球訓練基地組織2026年第一期集訓，王霜、吳海燕、張琳豔等球員在列。

根據通知，本次集訓將由主教練米利西奇帶隊，共有來自9支球會的24名球員入選，其中山東女足和武漢女足分別入選5人，上海、江蘇和北京女足分別有3人入選。

據了解，此次集訓主要是為了備戰將於2026年3月1日至21日在澳洲舉

行的女足亞洲盃賽。本屆賽事，中國隊與朝鮮隊、孟加拉國隊和烏茲別克斯坦隊分在B組。

在米利西奇治下，中國女足在個別友誼賽中戰績不佳，一度出現換帥聲音。此番發布的集訓名單中，米利西奇依然在位。據了解，在女足亞洲盃將要到來的背景下，此舉或可保證中國女足有一個較為完整的備戰周期；此外，王洪亮、區楚良分別作為助理教練、守門員教練加入教練團隊，對提高教練團隊整體水平或有助益。



【大公報訊】記者郭若溪深圳報道：12月28日，2025世界網球洲際對抗賽（WTCC）在球迷熱情的歡呼聲中落下帷幕。由中國球員王欣瑜、張之臻，與網壇頂尖球星列芭堅娜、盧布列夫組成的世界隊以總比分15：7戰勝由絲韋迪、賓絲、高保利和瓦舍羅組成的歐洲隊，奪得首屆賽事冠軍。

在賽後發布會上，世界隊的列芭堅娜表示：「我認為這次參賽對我們所有人來說都是一次有趣的經歷，這是一支很棒的隊伍。我在這裏打了兩場單打比賽，對我的新賽季備戰是非常有幫助的，希望我能在接下來的賽事有好的表現。」

張之臻表示，雖然今年缺席了大半賽季的比賽，但在經歷了一個冬訓之後，在這項賽事感覺狀態不錯，讓他非常期待接下來的新賽季。他坦言，過去三天的經歷充實而難忘。「雖然打了三場比賽非常累，但我很開心能夠融入這個集體，哪怕坐在場邊看比賽也是非常有趣的，這幾天過得非常充實。」

儘管與冠軍失之交臂，歐洲隊的賓絲此前已擁有不少在中國的參賽經歷，她很高興能夠與中國球迷在深圳重聚：「這是一項非常成功的賽事，我也很高興再次回到中國參賽，與這裏的球迷相見。」

網球「性別大戰」



【大公報訊】網球史上第四場「性別大戰」表演賽29日在迪拜上演，由澳洲男將基傑耶克（前右）對陣「一姐」莎芭蓮卡（前左）。賽事採用三盤兩勝制，每回合僅有一次發球機會。基傑耶克在首盤發揮不俗，以6：3先下一城，次盤莎芭蓮卡一度在局數上領先3：1，但基傑耶克之後連贏4局，最終以6：3勝出，成為歷來第3位男子贏家。 路透社



【大公報訊】由中國香港棍網球總會主辦的「香港棍網球六人賽2025」，29日在香港足球會舉行決賽日。港隊先後在男、女子組銅牌戰對陣日本隊。女子組方面，港隊（紅衫）一度在第四節成功扳平比分，但之後再度失分，最終以9：10惜敗，無緣取得獎牌。港隊在男子組銅牌戰則以3：17不敵，未能躋身領獎台。